

# Листая страницы истории детского сада №5



Наша работа – любовь с заботой!

Прошло 57 лет с того дня, как наше дошкольное учреждение впервые распахнуло свои двери для маленьких дошколят. Много это или мало? Для дошкольного учреждения – это годы большой наполненной жизни, ежедневного кропотливого труда, забот, моменты переживания радости и гордости за своих педагогов и воспитанников.

Предлагаем Вам пролистать страницы истории детского сада №5. А началось все в далеком декабре 1966 года, когда по улице Карла Маркса выросло двухэтажное здание – детский сад №97 станции Агрыз Горьковской железной дороги.

Детский сад приняли:



**Заведующая**  
**Самарцева Зоя  
Григорьевна**



**Кастеляниша**  
**Семичева Мария  
Ивановна**



**Воспитатель**  
**Шергина Галина  
Ивановна**



**Воспитатель**  
**Старикова Аида  
Николаевна**

Это добрые, ласковые, замечательные люди, любящие свою работу отдавали тепло своих сердец своим воспитанникам.

В 1966 году в нашем детском саду было 6 дошкольных групп детей. Детский сад был рассчитан на 110 мест.



Много сил и труда, творчества и инициативы потребовалось, чтобы открыть детский сад.

Из рассказа кастелянши Семичевой Марии Ивановны:

«Не считаясь со временем, приходилось выполнять самую разную работу. В тихий час мы выходили во двор, пилили дрова, чтобы растопить печь и приготовить еду для детей. Вот такое было время».



В 1969 году **Самарцева Зоя Григорьевна** связи с переездом в город Ижевск покидает пост заведующей и на смену приходит молодой и энергичный руководитель – **Мухачева Лидия Михайловна**, руководящая коллективом до 1987 года.



Наряду с опытными специалистами и коллективами начали свою трудовую деятельность и молодые специалисты: воспитатели **Маришина Валентина Васильевна, Галеева Клара Григорьевна, Рязанова (Кашина) Людмила Александровна**, завхоз **Колесникова Ирина Иосифовна**, старшая медицинская сестра **Наумова Мария Яковлевна, Порыгина Галина Егоровна**, няня **Нафикова Татьяна Модестовна** и др.

За годы сформировался и окреп коллектив, повысился опыт и квалификация педагогов. В 1987 году детский сад принимает **Бочкина Альбина Георгиевна**.

Из ее воспоминаний: «У нас был замечательный, дружный коллектив. Какие замечательные, увлекательные проводились занятия! Педагоги любили детей, и дети отвечали им взаимностью. Мой рабочий день начинался с обхода групп.

Я знала каждого ребенка в лицо. Детский сад стал вторым годом домом. Мои малыши могли в любой момент зайти ко мне в кабинет. Порой у кого – то был печальный взгляд – может проблемы в семье? Я готова была выслушать и приласкать каждого ребенка. Эти дети давно выросли и водят в садик детей, внуков. Я часто встречаю своих воспитанников, беседуем, говорим о жизни. Помню трудные 90-е годы. Не платят зарплату, снизилась посещаемость детей. Но я всеми силами сохранила коллектив».

На протяжении 57 лет 4 старших воспитателя:



*Шергина Галина  
Ивановна*



*Коченкова Ирина  
Петровна*



*Петрова Светлана  
Ивановна*



*Асылгареева Ольга  
Владимировна*

С 2012 года на должность старшего воспитателя назначена молодая, энергичная **Асылгареева Ольга Владимировна**. В настоящее время должность старшего воспитателя переименована на должность заместителя заведующего по воспитательной работе.

Сегодня детский сад продолжает развиваться, воспитывать детей и активно участвовать в жизни города.

На протяжении 25 лет в мире музыки, пела и танцевала с детьми музыкальный руководитель **Лоншакова Галина Николаевна**.

Галину Николаевну отличали незаурядные организаторские способности. Свои знания и умения, силы и терпения она без остатка отдавала воспитанию подрастающего поколения.

На смену ей в 1991 году пришла ее воспитанница **Шишкина (Михайловская) Светлана Николаевна**, которая по сей день работает музыкальным руководителем в стенах нашего детского сада. Вот такой малышкой в 1972 году привела ее мама в детский сад....



«Я сама выпускница этого детского сада, - рассказывает Светлана Николаевна. В августе 2022 года исполнилось 31 год, как я здесь тружусь. Альбина Георгиевна сразу поставила меня на подготовительную группу (первые три года работала воспитателем).



С коллективом сработалась с первых дней. Люди у нас дружные, творческие, умеют найти подход к любому ребенку. Текучки не было, работали постоянные кадры. Заведующая создала стабильный коллектив, все были, как одна семья, поддерживали друг друга в трудную минуту. Здесь, как и раньше, всегда уютно, царит атмосфера доброжелательности. Мы, педагоги. Знаем всех детей и родителей. С благодарностью вспоминаю прежних педагогов: *Старикову Аиду Николаевну, Маришину Валентину Васильевну, Томара Григорьевна Дугину, Любовь Солмаз Мирзоевну, Белослудцеву Любовь Михайловну, Любовь Сергеевну Шадрину*.



Асылгареева Ольга Владимировна отмечает: «*Ей все по плечу: и четко, как по нотам, подготовить и провести семинар для педагогов, написать и срежиссировать яркий сценарий, принять участие в различных конкурсах и мастер-классах*».

Возрастные группы детей были размещены в благоустроенным здании. Светлые, просторные помещения были оборудованы необходимой мебелью и инвентарем. «*Сами ездили за мебелью в Яган, в Сарапул. Своими силами привозили и загружали мебель*» - вспоминает Семичева Мария Ивановна.

Групповые участки пополнялись оборудованием. Озеленялись и благоустраивались. Из воспитания Маришиной Валентины Васильевны: «*Большую помощь оказывали родители воспитанников, которые принимали участие в субботниках, строили для детей игровые постройки*».

Неоднократно детский сад занимал призовые места при проведении итог социалистического соревнования среди детских учреждений. «*На этой фотографии мы на смотре песни и строя среди детских садов и заняли 1 место*» - вспоминает воспитатель Старикова Аида Николаевна.



Замечательные педагоги работали в детском саду в те времена... Каждый из этих людей подарил детям частичку себя, оставил добрый след в памяти коллег и не одного поколения воспитанников.

Шли годы. В 1998 году наш детский сад был реорганизован и стал называться МДОУ-детский сад №5..

В 2004 году произошла еще одна реорганизация , в результате которой объединили детский сад №5 и №7 (в прошлом детский сад №108). 8 июля 2010 году было построено

дополнительное здание на 40 мест.

Коллектив развивается, растет мастерство педагогов, которые пользуются заслуженным авторитетом и уважением своих воспитанников. Работники детского сада принимают активное участие в жизни своего предприятия. Детский сад участвует в различных конкурсах, праздниках, за что неоднократно награждается призовыми местами: «*Зеленый огонек – 2008», «Только вместе: детский сад и семья», «Славлю тебя, мой Татарстан», «Фрагмент садово-паркового дизайна», «Учитель третьего поколения»*



Сегодня МБДОУ-детский сад - это коллектив единомышленников, который трудится по принципу единой педагогической команды под руководством молодого руководителя Закировой Эльвиры Ирековны.

**Главным условием работы персонала детского сада является любовь к детям и желание подарить им радость, знания и частичку души.**



Материал подготовила  
зам. заведующего по ВР Асылгареева О.В.,  
музыкальный руководитель Шишкина Светлана Николаевна.